

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 42 (3704)

СУББОТА,
8 апреля 1989 года

Цена 3 коп.

ЗА КОГО ГОЛОСУЕМ ЗАВТРА?

Каменск-Уральский округ № 298



**Краснокутский
Борис Иванович**
председатель правления колхоза имени
Я. М. Свердлова Сысертского района

**Шевалев
Владимир Петрович,**
директор Каменск-Уральской
средней школы № 16



**Советовать
легко
С кого
будем
спрашивать?**

Как завтра пройдет голосование? Ведь много людей 26 марта не явилось на избирательные участки. Особенно в Мартюше, хотя мы привыкли в нашей газете читать о большой работе, проводимой Бродовским сельсоветом. Стоит задуматься над этим и идеологическому отделу райкома КПСС. А то легко давать советы со страниц газеты, сваливать всю вину на агитаторов и участковые избирательные комиссии.

Не надеюсь, что письмо мое будет опубликовано, а хотелось. Ничего против перестройки я не сказал. Если же опубликуете, то так же, как и прежде, призываю голосовать за Б. И. Краснокутского.

П. ВОРОБЬЕВ,
майор милиции.
с. Маминское.

Экспресс-интервью

Г. В. СИМОНОВА, работник Позарихинского сельского Совета.

Голосовала за В. П. Шевалева и сейчас тоже за него.

А. М. ТОКАРЕВ, помощник прокурора района.

Голосовал буду за Б. И. Краснокутского, так как он практический работник, новатор в своем деле. Отдаю ему предпочтение именно поэтому. Поддерживаю его производственную программу.

Л. Г. ПЕТУХОВА, заведующая районом.

Я уже много лет работаю в селе. Надо поднимать школы. После учительского съезда поняла, какая у нас бедность. А без улучшения жизни на селе школу не поднять. Поэтому голосую за Б. И. Краснокутского.

...а яблони не цветут

Так как я живу и работаю в селе, конечно, мне ближе программа Б. И. Краснокутского.

Программа В. П. Шевалева — это шумевшая программа, об экологии в данное время заговорили ученые всего мира. В борьбу за экологию вступают тысячи людей. А почему В. П. Шевалев молчал до сих пор об этом? Ответ простой. Ведь наше поколение, к которому относится и В. П. Шевалев, воспитано в духе самообмана, у нас всю жизнь города строились и яблони цвели. А оказалось — город есть, дым есть, а яблони не цветут.

А вот о разоренных деревнях, о бросовых землях, где в человеческий рост рас-

тет крапива, бурьян, никто не сказал слова, кроме Б. И. Краснокутского. А эти деревни нужно вернуть к жизни. И конкретно он выступает за то, что нужно меньше строить промышленных объектов, даже уменьшить расход на космос, чтобы улучшить социально-бытовые условия города и села.

Правильно ставит вопрос Б. И. Краснокутский о жене-матери. Хватит нас призывать быть трактористками, работать в забойном цехе, быть капитаном дальнего плавания. Женщина — в первую очередь — жена и мать. Дать женщинам право больше быть со своими детьми.

Я призываю 9 апреля всех отдать голоса за Б. И. Краснокутского.

Д. ГАВРИЛОВА,
заведующая столовой.
п. Мартюш.

А СЕЙЧАС НАДО ДУМАТЬ

Я, как и многие избиратели, голосовал за В. П. Шевалева. Его программа самая лучшая. Про него говорят разное... Если откровенно, ему нужно не много. Его называют «фанатиком». Какой же это фанатизм, когда человек думает о будущем наших детей. Мы ведь уже не знаем, что будет с нами через 10-15 лет.

У всех остальных кандидатов было много интересного, но программа Шевалева — это самая главная, большая задача дня. И ее нужно осуществлять сегодня же.

Правильно писал один рабочий, — человек без пищи и воды может прожить хоть какое-то время, а без воздуха — конец.

Краснокутский наобещал в своей программе много. Но не будет чистого воздуха — не нужны будут все эти блага.

Ну а многие избиратели у нас, не зная кандидатов, вычеркнули 26 марта всех, а некоторые бросили бюллетени, не вычеркивая. А многие говорят, что все эти выборы бесполезны, один чело-

век ничего не решит. Не верят еще в демократию. И не везде еще руководители прислушиваются к мнению рабочего. И 9 апреля голосовать могут не пойти из-за того же. Я говорил своим землякам: «Надо попробовать все это ломать». Конечно, нынче первые такие выборы. Да, выборы, а не голосование. Раньше все, не задумываясь, бросали бюллетени. А сейчас нужно думать. Как нам спасти природу и землю. А накормить себя и горожан мы можем сами без помощи депутата Верховного Совета. Только нужно работать с полной отдачей, еще лучше. Производить сельхозпродуктов как можно больше и экологически чистые.

Я призываю и прошу избирателей нашего округа 9 апреля проголосовать за Владимира Петровича Шевалева и всячески помогать программе «Экология».

В. ФЕДОРОВ,
шофер первого класса,
председатель профкома
автогаза совхоза
«Родина».

УВЕРЕННОСТЬ — ПОЛНАЯ

Предвыборная кампания продолжается. Наша районная газета «Пламя» выполняет в этот период роль пропагандиста и агитатора. Корреспонденты газеты терпеливо и целеустремленно разъясняют избирателям положения Закона о выборах, программы кандидатов в народные депутаты СССР. Особое впечатление производят выступления т.т. Матусевич, Ходенковой, Кузевой. Мы с нетерпением ждем «Пламенку», откладываем личные дела и знакомимся с продолжением дискуссий о кандидатах. Газета помогает нам сосредоточиться, правильно определить самого надежного кандидата в народные депутаты.

9 апреля я вновь голосую за Шевалева. Лично знаю Владимира Петровича много

лет. Учились вместе в пединституте. По долгу службы мне приходилось много раз проверять организацию учебно-воспитательного процесса в этой школе.

Программа В. П. Шевалева наиболее продумана и отвечает интересам трудящихся города и села, целям перестройки. Если его изберут депутатом, он осуществит свою программу. В этом имеется полная уверенность у всех, кто вместе с ним живет и работает, и знает его по настоящему труду и целеустремленности. Призываю всех избирателей 9 апреля отдать свои голоса за Владимира Петровича Шевалева.

В. КОРЕЛИН,
ветеран педагогического
труда.
пос. Новый Быт.

Зачем Сысерти два депутата?

Если мы выберем завтра Б. И. Краснокутского, в Сысертском районе станет два народных депутата СССР. Ведь уже избрана там депутатом директор госплемптице-завода «Свердловский» Г. П. Грачева по линии Комитета советских женщин. Вот и по-

лучится, что от нашего округа № 298 будут в Верховном Совете СССР два представителя села, но не будут представлены жители промышленных городов, где накопилось не меньше проблем, чем в селе.

В. САПУНОВ.

Итак, кто: Краснокутский или Шевалев? Эту дилемму должен каждый решать только сам.

Хотелось бы высказать свое мнение по этому поводу. В ходе предвыборной кампании инициативные группы кандидатов в народные депутаты, агитколлектив, пресса всячески старались создать некий ореол исключительности вокруг своих кандидатов. Достаточно перечитать предвыборные материалы «Маяка» (газета Сысертского района.—Ред.), чтобы сделать такой вывод: что ни выдвигаемый лидер, то «ангел во плоти». А ведь мы выбираем — народного представителя, способного постоять за наши интересы на любом уровне.

Не лучше ли было сказать людям всю правду о кандидатах? Хороший хозяйственник, но бывает непоседа-

телен, борец за экологию, но недостаточно осведомлен в вопросах производства... Ведь кандидат — это прежде всего человек со всем неизбежным комплексом противоречий и недостатков.

Так, читая в «Маяке» материалы о Борисе Ивановиче Краснокутском, я готов был заплакать от умиления. Но все, кто живет рядом с ним и трудится, знают, что Борис Иванович порой бывает и резок, и крут, и излишне требователен, и жесток. Однако это не помешало набрать ему больше всех голосов. Потому что, прежде всего, Б. И. Краснокутский — человек дела, хозяин на своей земле. Человек, обладающий твердым и крепким характером. Бескомпромиссный, волевой и в той же степени открытый и прямой. И будьте уверены, что Б. И. Краснокутский сумеет от-

стоять свою точку зрения и наши с вами интересы на любом высоком уровне. Поэтому 9 апреля я проголосую за него.

Ничего не хочу сказать плохого о другом кандидате В. П. Шевалева. Мне импонирует его интеллигентность, мягкость, человечность. И программа В. П. Шевалева достаточно актуальна и содержательна. Но напористость и целеустремленность Б. И. Краснокутского в сложившейся ситуации, как мне кажется, выглядит предпочтительнее. Потому что (еще раз подчеркну это) в высшем органе власти нам с вами нужен прежде всего борец за наши права.

Л. ЗАВАРЗИН,
художественный руководи-
тель Патрушевского
ДК Сысертского рай-
она.

Приближается 9 апреля, поэтому еще раз хочется обратить внимание на самый важный момент, отличающий программы Б. И. Краснокутского и В. П. Шевалева, — возможность контролировать избирателями округа выполнение обещаний, данных депутатами.

В программе В. П. Шевалева сказано, что он берет решить экологическую проблему в округе, будет способствовать оздоровлению обстановки на Урале и в стране. Вынесет на рассмотрение сезда депутатов предложение об увеличении пенсий и предоставлении оплачиваемых отпусков матерям до трех лет. По остальным пунктам программы, будь то передача власти городским и сельским Советам или строительство школ, пищевых предприятий и больниц, мы сможем в любое время спросить у Владимира Петровича, как они выполняются, тем более, что в случае своего избрания, он обещал оставить пост директора школы.

Встречаюсь с Б. И. Краснокутским и контролировать реализацию его программы окажется гораздо сложнее не только из-за занятости, а потому, что его программа не конкретна. Непонятно, кому мы будем обязаны успехами в обеспечении продовольствием (если они не заставят себя ждать): решением мартовского Пленума ЦК КПСС по аграрному вопросу, арендному подряду или деятельности Б. И. Краснокутского? А если ничего не изменится в лучшую сторону, с кого спрашивать за ошибки?

Надо учесть также, что депутата мы выбираем на пять лет, и на съезде он должен будет заниматься не только одним продовольственным вопросом. Почти все рабочее время у него уйдет на решение многочисленных внутри- и внешнеполитических проблем, а о том, насколько взгляды Б. И. Краснокутского соответствуют задачам перестройки в сфере политического управления, мы не знаем.

Безусловно, позиция В. П. Шевалева более удобна для критики, но в этом и ее преимущество. Программа Владимира Петровича рассчитана на активную деятельность и большую личную ответственность.

Г. ФЕФЕЛЕВА,
А. ГОЛИКОВ,
Т. ШАЛАМОВА
и другие сотрудники
краеведческого музея.
Всего 17 подписей.

В райкоме КПСС

На очередном заседании бюро рассмотрен вопрос «О ходе выполнения постановления бюро райкома КПСС от 15 апреля 1988 года «О смотре боевитости в первичной партийной организации Кисловского совхоза». Отмечено, что парткомом совхоза проводится работа по выполнению этого постановления. Оно обсуждено на партийных собраниях, утверждены мероприятия по устранению отмеченных недостатков на первом этапе смотра боевитости. Есть решение о создании смотровой комиссии при парткоме для проведения повторных собеседований с коммунистами. Они проведены со всеми членами КПСС, работающими на производстве. В ходе разговора партийцы высказали 47 предложений. В основном они касаются социальной сферы, условий труда и работы с людьми. Особое внимание при собеседовании уделялось пропаганде и внедрению хозрасчета, арендного подряда, улучшению работы общественных организаций, повышению ответственности коммунистов за порученное дело, укреплению партийной дисциплины, росту рядов КПСС. Каждому члену КПСС пересмотрены партийные поручения. Вновь избраны агитаторы и пропагандисты, пересмотрен состав ДНД, народных контролеров. Проведена работа по росту рядов, в 1988 году принято два кандидата в члены КПСС.

Партком уделял внимание расстановке коммунистов. Так, в полеводстве их шесть, из восьми главных специалистов половина — коммунисты, из 11 бригадиров — 6 члены КПСС. На бюро отмечено, что практические замечания, высказанные на первом этапе смотра, в основном выполнены, за исключением долгосрочных, требующих значительных материальных затрат. Планы работы цеховых парторганизаций составлены с учетом критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами.

Повестки собраний отражают жизнь трудовых коллективов, повысилась явка и активность членов КПСС на

партсобраниях, которые проводятся открытыми. Повышен спрос с коммунистов за выполнение Устава КПСС. Первым на общесовхозном собрании отчитался директор совхоза Г. Е. Юксеев, запланированы отчеты главных специалистов о личном вкладе в общественную и производственную жизнь совхоза.

Для привлечения к активному участию в жизни парторганизации, усиления коллективизма, принятия решений за выполнение принятых решений при парткоме из числа членов КПСС созданы партийные комиссии: по активизации работы цеховых партийных, комсомольских, профсоюзных организаций; по внедрению в производство коллективного подряда с арендными отношениями; контролю за принимаемыми решениями; по улучшению труда и быта трудящихся, активизации работы народного контроля; по координации работы общественных организаций, народных депутатов.

Бюро отметило, что наряду с положительными результатами в животноводстве партком не удалось добиться ритмичной работы в растениеводстве. Планы продажи государству зерна и картофеля не выполнены. В феврале текущего года на общесовхозном партсобрании рассмотрена работа в растениеводстве, партком поручено взять этот вопрос на контроль. Также было указано на медленную активизацию общественных организаций, недостаточную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, слабую деятельность товарищеских судов.

Бюро предложило парткому совхоза смот боевитости продолжить, сосредоточив внимание на выполнении решений отчетно-выборных партийных собраний, практических замечаний и предложений.

Отметив, что постановление бюро РК КПСС от 15 апреля 1988 года парткомом совхоза выполняется, бюро райкома партии постановило с контроля его снять.

МОЛОДЕЖНАЯ ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

Молодежная дискуссионная трибуна выносит на всеобщее обсуждение новую форму соревнования, разработанную в комитете ВЛКСМ совхоза «Родина». Основное преимущество балльной системы, по мнению ее создателей, заключается в том, что в единоборстве на равных участвуют все категории работающих. Не важно, кто ты по профессии — бухгалтер, доярка или тракторист, — важно твое отношение к труду, т. е. в первую очередь учитываются личные производственные показатели, оценивается факт заинтересованного участия в жизни комсомольской организации. Набравший к концу года наибольшее количество очков в награду получит двухкомнатную квартиру.

Предлагаем патент на инициативу.

Способ активизации или панацея?

РАССКАЗЫВАЕМ ОБ ЭКСПЕРИМЕНТЕ В СОВХОЗЕ «РОДИНА»

БАЛЛЬНАЯ ШКАЛА соревнований — по 20 за состоит из девяти пунктов, причем два из них — участие в комсомольских субботниках и добросовестный труд на производстве — обязательные (п.п. 1 и 7), а это значит, что установлена особая норма, не выполнив которую, участник эксперимента автоматически выбывает из борьбы за призовое место.

1. Участие в комсомольских субботниках: организаторам-активистам начисляется по 70 баллов за одно участие, участникам — по 50 за одно участие; минимальная норма не менее 200 баллов.

2. Организация кружковой работы: художественная самодеятельность, агитбригады и пр. (занятия должны проводиться не реже двух раз в неделю): организаторам — по 100 за месяц, участникам — по 80 за месяц.

3. Организация работы спортивных секций (не реже двух занятий в неделю): руководителю секции — 80 баллов за месяц, участнику — по 60 за месяц.

4. Участие в районных соревнованиях и конкурсах: победителям, призерам — по 50 за одно участие, участнику — по 30 за одно участие, участникам внутрисовхозных

состязаний — по 20 за одно участие.

5. Работа в педотряде, организация кружковой работы, спортсекций для школьников: по 50 баллов за месяц.

6. Досу! (коллективные поездки в кино, театр, на концерт): организаторам — по 30 баллов за одно участие, участникам — по 20 за одно участие.

7. Добросовестный труд на производстве (по согласованию с администрацией совхоза): до 300 баллов за год, минимальная норма не менее 250 баллов.

8. Посещение комсомольских собраний и политучебы: 20 баллов за одно участие.

9. Баллы снимаются за нарушение трудовой дисциплины: за опоздание — 50, за прогул — 100, за другие правонарушения — до 200.

КОММЕНТАРИЙ К ПАТЕНТУ

На мой вопрос: «Что же вас подтолкнуло к изобретательству?» секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Родина» Т. Казанцева открыто призналась:

— Не для кого ни секрет, что комсомол сейчас переживает глубокий демографический кризис. Наша организация тоже не исключение — трудности общие. Хотя молодежи в хозяйстве

много, в ряды союза она не спешит влиться: 18-20-летних единицы, средний возраст 23-24 года. Как сплотить ребят вокруг комсомольского ядра? Встречаясь, комитетчики всякий раз ломали головы над решением этой организационной проблемы. Чувствовали — выход должен быть. Но какой? Наконец осенило...

ПЕРСОНАЛЬНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

В конце прошлого года член совхозного комитета ВЛКСМ, он же член бюро райкома комсомола, он же молодой коммунист Анатолий Куркин высказал предложение, понравившееся почти всем комитетчикам:

С того памятного собрания пролетел почти месяц. Директора совхоза В. Н. Долошина, и впрямь, не пришлось долго уговаривать: он выделил для участников соревнования двухкомнатную квартиру. Приближается волнительное мгновение: не сегодня, завтра выведут первые баллы, а в специальную на 80 граф (таква численность организации), занесут полученные результаты. В перспективе — создание стендов и комсомольских уголков, которые позднее вывесят на всенародное обозрение в каждой цеховой организации. Можно сказать, что пока дела идут неплохо. Но уже сейчас организаторы видят — шкала далека от совершенства. Нет, например, пункта, толкующего начисление очков за разовые поручения. Однако создатели не унывают.

АЛЬТЕРНАТИВА?

— Почему райком ВЛКСМ горячо поддержал инициативу рыбниковцев? Балльная система чрезвычайно удобная и гибкая, а поэтому, обкатав ее, можно будет внедрить в каждой комсомольской организации, — раскрыл политику штаба первый секретарь райкома ВЛКСМ М. Балакин. — Совсем не обязательно действовать по шаблону и стимулировать активность только розыгрышем квартир. Может оказаться, что у победителя уже есть жилье. Тогда дадим ему бесплатную путевку, а жилплощадь предоставим занявшему второе место. Где взять средства? В этом году деньги, заработанные на комсомольских субботниках, решено оставлять в самих организациях. К финишу состязания образуется уже значительный фонд. Чем не альтернативный вариант?

Итак, эксперимент набирает силу. Оправдаются ли первоначальные надежды инициаторов из Рыбниковского? Найдутся ли желающие к ним присоединиться? Что это будет: способ активизации или панацея? Включайтесь в обсуждение. Внесите собственные предложения в пакет молодежных изобретений.

Е. МАТУСЕВИЧ.



КОММУНИСТЫ — НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

Почти тридцать лет работает на Колчеданском заводе железобетонных конструкций Вячеслав Александрович Черноскутов. Начал свою трудовую деятельность бетонщиком, затем приобрел профессию электросварщика, имеет пятый разряд. В бетонно-смесительном цехе возглавляет ремонтную группу.

Хорошо работает Вячеслав Александрович и его коллектив. Сам бригадир не раз награждался Почетными грамотами.

Его имя занесено на заводскую Доску почта. Рационализатор, наставник молодежи.

В. А. Черноскутов — коммунист, член партбюро завода. На партийных собраниях он всегда выступает с дельными предложениями, занимает активную позицию. Ему поручен контроль за выполнением постановлений партийных собраний. А в своей бригаде — он пропагандист.

Фото А. Герасимова.

ПРОВЕРИЛ ДОЗОРНЫЙ

Все может торговля?

Контролеры Колчеданского завода ЖБК проверили работу магазина и столовой. Выявлены факты продажи товаров повышенного спроса с нагрузкой, грубости продавца, продажи товаров, предназначенных для рабочих завода, другим покупателям. Дозорные обнаружили в отдельных случаях отсутствие товаротранспортных накладных.

Наш магазин — филиал городского магазина № 15. Завод выделяет машину для завоза продуктов из города, однако, администрация магазина часто держит у себя машину весь день, использует

ее не по назначению. Полагаем, что районному комитету народного контроля следует рассмотреть этот вопрос и принять меры.

Выявлены и более серьезные нарушения. В столовую поступили кофе и какао, предназначенные для общественного питания. Но их пустили в розничную продажу. Причем так: розничная цена пачки какао — 90 копеек, а продавали по 1 р. 34 к. Это вызвало справедливые нарекания рабочих.

Дозорные добились устранения некоторых нарушений и вместе с тем отметили, что

администрация завода мало заботится о столовой. Обращено внимание работников общепита на недостаточный ассортимент блюд, в частности, салатов. Отчасти в этом виноват и завод, тормозящий строительство овощехранилища. Администрации предприятия, заместителю директора Ю. С. Безукладникову указано на необходимость ремонта помещения овощецефа. Нуждается в ремонте и некоторое оборудование столовой.

В. МИЛАШКИНА,
Г. ФЕДОРОВА,
народные контролеры.

В ШКОЛАХ РАЙОНА

ПОБЕДИТЕЛЬ НАЗВАН

Закончился смотр школьных комсомольских и пионерских организаций района, посвященный 70-летию ВЛКСМ. Его основная задача — повышение боевитости каждого комсомольца и пионера, каждой первички и дружины.

Итоги подводили по четырем показателям. Первое место за организацию и проведение летней трудовой четверти заняла Каменская средняя школа, а Покров-

ская и Бродовская — второе и третье. Следующий этап соревнования — работа Ленинских залов и комнат. Здесь лучшей признали Покровскую школу, второе место поделили бродовчане и рыбниковцы. Лидерам совсем немного уступила Маминская школа.

А недавно в райкоме ВЛКСМ состоялось заседание комсомольского районного штаба, на котором представители школьных

комсомольских организаций рассказали о своей работе с пионерами. На этом же заседании ребятам сообщили общие результаты смотра. Победителем названа Рыбниковская средняя школа. Покровская заняла второе место, а третье поделили Бродовская и Колчеданская школы. Приз в размере 300 рублей, учрежденный райкомом ВЛКСМ, получили рыбниковцы.

О. ЮДИНА,
председатель районного комсомольского штаба.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ХЛЕБ

Вспоминается 1946 год, самый трудный послевоенный год. Сельским учителям давали хлебные карточки, на которые можно было получить 3 килограмма муки на 10 дней. Мне, восемнадцатилетней учительнице, хватало ее только на пять дней, пекла лепешки, ничего другого не умела, а остальное время жила на картошке.

Училась заочно в Свердловском педагогическом училище, и на время сессии нам обменивали сельскую карточку на городскую, по ней мы получали 500 граммов печеного хлеба. Съедали его за завтраком и обедом, а на ужин покупали хлеб на рынке, где булка хлеба стоила 300 рублей. А зарплата учителя начальных классов с незаконченным специальным об-

разованием была 290 рублей.

Работала с 1946 года в начальной школе деревни Беловодье, заведовала школой Мария Артемьевна Бердникова, ее муж Иван Тимофеевич был председателем сельского Совета.

Ранней весной 1947 года вместе с колхозниками ходила на поле собирать прошлогодние зерна и картофель, случайно оставленные и вытаявшие из-под снега. И вот однажды увидел меня председатель колхоза Таскин (не помню его имя). Он верхом на лошади объезжал поля. «Я тоже бывший учитель, — сказал он, — но так трудно мне не приходилось. Зайдите в правление колхоза, мы вам поможем».

На правлении колхоза решили выдавать мне ежемесяч-

но по три килограмма зерна.

А в 1948 году отменили хлебную карточную систему, и я впервые за много лет купила свободно булку в магазине и пока дошла до Беловодья, съела ее всю.

И можно себе представить, как трудно приходилось многодетным матерям. Ведь только по одному кусочку хлеба — и то сколько нужно положить на стол. Многодетной матерью не была и эти трудности не испытывала, но состояние голодного человека знаю. В голове одна мысль: «Хочу есть».

Нельзя забыть те годы. Во все века и времена к хлебу должно остаться уважительное отношение.

М. ЗАГРЕБИНА,
учительница Новобитской восьмилетней школы, наш внештатный корреспондент.

Спасибо, не забыли...

Уважаемая редакция! Пишу немножко с опозданием, но, думаю, что сказать добрые слова о хороших людях никогда не поздно. А сказать такие слова хочу о коллективе покровского детсада «Аленушка». И не только от себя сказать, а от всех бывших работников детсада, ныне пенсионеров, приглашенных на праздничный «Огонек» этим коллективом. Нам было очень приятно оказаться вновь в «своем доме», где мы проработали много лет. Например, Александра Николаевна Бекленцева была няней в младшей ясельной группе. Сколько малышей она вынячила за двадцать лет! Или Надежда Петровна Беспутина. Она проработала здесь двадцать лет, готовила для ребятшек

вкусные обеды и завтраки. Во время торжественной части праздника были подведены итоги соревнования между воспитателями. Первое место поделили младшая и подготовительная группы: воспитатели Л. М. Мордовских, З. Ф. Софрыгина, О. А. Аввакумова, Н. П. Аввакумова. Заведующая детским садом Г. Н. Зинковская поздравила победителей.

А художественную часть «Огонька», где был концерт, различные конкурсы, игры — было веселье! — подготовили и вели музыкальный работник Т. М. Макарова и воспитатель В. Н. Кунщикова. И так нам было уютно, радостно среди молодых, что мы и сами будто помолодели, оттаяли душой. Спасибо всему коллек-

тиву «Аленушки» за внимание к нам, за те теплые, сердечные слова, сказанные в наш адрес. Думаем, что детям хорошо живется в этом доме, в этом коллективе, где трудятся такие славные, приветливые, веселые люди. Наше общее настроение, наше мнение хорошо выразила в стихотворных строчках Надежда Петровна, которые и написала по этому случаю:

Согнули нас

денечки трудовые...

Спасибо,

не забыли вы о нас.

Пришли вы нам на смену,

молодые,

Работайте, родные,

в добрый час!

А. КУЗЕВАНОВА,

ветеран труда.

с. Покровское.



ДЕЛИКАТЕСНАЯ ПРОДУКЦИЯ

Украинская ССР. Вошла в строй первая очередь цеха по производству мясных консервов Крымской агрофирмы «Дружба народов» производительностью 3 млн. условных банок в год. Освоен выпуск восьми видов деликатесной продукции.

На снимке: Ирина Макеева демонстрирует новую продукцию.

Фото К. Дудченко.
(ТАСС).

АРЕНДА — ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Зерна арендных отношений, зароненные в благодатную почву, начали прорастать. Сейчас в совхозе «Маминское» заключено тринадцать арендных договоров с работниками дойного стада, с исетскими полеводцами, готовится три договора с механизаторами Маминского отделения. На последнем собрании руководителей арендных коллективов, когда обсуждался вопрос о их взаимодействии, о связи с совхозом, был поднят вопрос о создании совета арендных коллективов. И такой совет был создан. Образовался своего рода кооператив арендаторов. Председателем его избран главный зоотехник совхоза (теперь уже бывший) А. Е. Иванов. Совхоз отдал в кооператив одного бухгалтеря.

Казалось бы, дело пошло — работой. Только с решением организационных вопросов проблемы не исчезли. Форму создать оказалось легче, чем переключить сознание людей.

Есть на Стариковской ферме два арендных коллектива. Образовались они примерно в одно время. Начали работать в равных условиях, и род занятий одинаков — выращивание молодняка. Разница лишь в том, что в одном коллективе местные, в другом приезжие люди. В этом смысле местным было легче: они знали ферму, привыкли к ней. Да и в бытовом плане им было проще. Приезжим поначалу пришлось преодолевать множество трудностей.

Примерно месяц назад мне довелось побеседовать с руководителями этих коллективов. Уже тогда поразил

контраст в настроениях. Один руководитель все жаловался на трудности, другой был полон оптимизма.

О. И. Чепуштанова. Какой у нас арендный коллектив? Что раньше работали, что сейчас — никакой разницы. И договора еще нет. Правда, численность звена сократили, оставили десять человек, а было пятнадцать. Труднее стало, ведь поголовье — 420 телок. А корма! Сенаж и

НА ОДНОЙ ФЕРМЕ

работают два арендных коллектива. Сравним?

силос неклассные. Сено с семенных участков после обмолота, практически — солома. И такого только по килограмму на голову. Силоса по 8, сенажа по 12. Вообще все корма некачественные. А оплата с привеса, какой тут привес! А так что ж, зарплата по коэффициенту трудового участия распределяем, прогульщиков нет — все как у людей.

З. К. Сильягина. Думаете, у нас претензий нет? Есть! Я ведь в Сосновском совхозе бухгалтером работала. Когда с мужем решили приехать сюда, взять аренду, я боялась, что тяжело будет с непривычки. А тут? Договорилась, что дадут 120 телят, а дали 75. Мало ведь, мы могли и 200 голов обслуживать. Но не расстраиваемся, понимаем, что скота не хватает пока. Хотим поросать еще взять, коров или хоть нетелей. Молоко продавать начнем. А сейчас стараемся на затраты экономить, чем дешевле произведем продукцию, тем нам же выгоднее. Соседи вон

три трактора держат, а мы от них полностью отказались. Сами, на свои деньги купили двух лошадей на них и работаем, никому за них не платим. Или корма. Говорят, что нет их. Ерунда. Мы обнаружили неподалеку целую яму патоки. Заброшенная была, никому не нужная. Мы попросили, и нам разрешили ею воспользоваться. Запариваем с ней солому — едят телята за милую душу.

назад. Вроде недавно. Но за это время разность позиций обозначилась еще резче. И не только позиций, появилось резкое различие в работе. Недавно в арендном коллективе О. И. Чепуштановой было собрание. Не желая вмешиваться во внутренние дела арендаторов, к ним все же вынуждены были приехать директор совхоза, секретарь парткома, специалисты. Почему? Ослабла дисциплина,

бавка продукции. Взяли Сильягина и семь нетелей. Одна уже растелилась. Молока еще мало, но ведь и другие на подходе. Пойдет молоко, дайте срок. Настроение у всех отличное, рабочее.

Так что же произошло? Отчего возник столь резкий контраст? От тех ли незначительных различий в настроениях, что были в самом начале? От них. И не только от них.

Местным арендаторам мешала сила привычки, инертность. Они проходили мимо ямы с патокой и даже не подумали воспользоваться. Свежий взгляд оценил ее сразу. Первые привыкли к грязи в помещении, не видели в ней чего-то особенного, приезжие просто не могли мириться с этим. В местном коллективе споры-раздоры перешли из прежнего времени, там тоже привыкли к ним. Сильягинам делить нечего. А главное в том, что местному коллективу надо было перестраиваться, а приезжему — только настроиваться. Это не одно и то же.

Я вовсе не хочу сказать, что новые отношения, возникшие на базе старых, заранее обречены на провал. Но надо подчеркнуть, что формальной перестройки производственных отношений для успеха недостаточно, нужна психологическая перестройка. Ее то и не произошло в местном коллективе, и пока не произойдет, толку от такой аренды не будет.

В. ГАРИЧЕВ.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

10 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Профилактические работы до 15.00.

15.00 Новости.

15.10 А. Руссель. Вторая сюита из балета «Бахус и Ариадна». В исполнении Большого симфонического оркестра Гостелерадио СССР.

15.30 «Кра. Кра». Документальный фильм о проблеме развития народных театров в Латвии.

15.50 «Мама, папа и я».

16.20 «Детский час» (с уроком французского языка).

17.20 К Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей. Премьера документального телефильма «Простите нас...».

17.40 «Футбольное обозрение».

18.15 Мультфильмы.

18.35 «Не ждате героя». О Всесоюзном совещании экономистов в Суздале о региональном хозяйстве.

19.05 «Театр А. П. Чехова». «Вишневый сад». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.

20.30 «Время».

21.05 Продолжение фильма-спектакля «Вишневый сад».

22.20 «Сегодня в мире».

22.35 «Тео Адам приглашает». Музыкальная программа (ТВ ГДР).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Русский сезон в Париже». Премьера научно-популярного фильма.

8.35, 9.35. Н. В. Гоголь. «Мертвые души». 8-й класс.

9.05 Итальянский язык.

10.05 «Наш сад».

10.35, 11.35 Биология. 6-й класс.

11.05 «Цифры, помогающие видеть».

12.05 «Мама вышла замуж». Художественный фильм с субтитрами.

13.25 Новости.

13.35 «Сельское хозяйство». Киножурнал.

13.55 «Живет на свете песня».

16.35 Новости.

16.45 Премьера документального телефильма «Что наша жизнь — игра?».

17.05 Настольный теннис. Чемпионат мира.

17.45 «Концерт без публики».

18.15 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.20 Реклама.

18.30 «Телеанонс». О передачах Свердловского телевидения на неделю.

18.50 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.15 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.30 «Пять вечеров с «Темз телевижн» (Великобритания). «Фараон». Художественный телефильм о работе лондонской полиции. 1-я серия — «Легкая работа».

20.00 «Английский сад». Документальный фильм.

20.30 «Время».

21.05 «Пять вечеров с «Темз телевижн» (Великобритания). «Неподажаемый Бестер Китон». Документальный фильм-портрет американского комика.

22.05 «Утренняя почта» (повторение).

22.35 Новости.

22.45 А. Скрябин. Соната-фантазия для фортепиано.

23.00 Баскетбол. Чемпионат СССР. Женщины. Суперфинал. ЦСКА — «Горизонт». 2-й тайм.

23.40 СВЕРДЛОВСК. Новости.

23.50 «Молодежный эфир». Встреча в молодежном центре Дворца культуры УЗТМ.

(Окончание на 4-й стр.)

Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

ВТОРНИК

11 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Вишневый сад». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР по пьесе А. П. Чехова.

10.50 «Это было... было...».
11.05 «Детский час» (сурокком французского языка).
15.00 Новости.

15.20 Концерт ансамбля русских народных инструментов «Орнамент» Калининской областной филармонии.

15.50 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы.

16.30 «О чем поют дети Земли».

17.15 Премьера документального фильма «Первый прыжок» — о курсантах 3-го Московского городского аэроклуба ДОСААФ.

17.30 «Диалог с компьютером».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Это вы можете».

19.00 Встреча с педагогом М. П. Шетинным в Концертной студии Останкино.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Фильмы кинорежиссера А. Сокурова». Премьера документальных фильмов «Жертва вечерняя», «Московская элегия».

23.00 «Сегодня в мире».

23.15 Премьера фильма-концерта «Вот и ты».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.15 «Технический прогресс: время перемены».

8.35, 9.35 География. 7-й класс. Моря СССР.

9.05 Французский язык. 1-й год обучения.

10.05 Учащимся ПТУ. Астрономия. Звездное небо.

10.35, 11.35 География. 6-й класс. Южная Азия. Индостан и Индо-Гангская низменность.

11.05 Французский язык. 2-й год обучения.

12.05 Программа компании «Темз телевидж» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный художественный телефильм о работе лондонской полиции. 1-я серия — «Легкая работа».

12.35 «Английский сад». Документальный фильм.

13.15 Программа компании «Темз телевидж» (продолжение). «Неподражаемый Бестер Китон». Документальный фильм-портрет американского комика.

14.15 Ритмическая гимнастика.

15.00 «Мы и я». Документальный фильм.

16.30 Новости.

16.40 Ритмическая гимнастика.

17.25 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

17.30 Реклама.

17.35 Концерт вокальной музыки.

18.05 «Наедине с поэзией». Стихи грузинского поэта М. Каливидзе.

18.25 «Молодежный эфир». «Дело житейское». Молодая семья в рабочем общении.

18.50 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.15 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.30 «Пять вечеров с «Темз телевидж» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия — «Три мудрых обезьяны».

20.00 «Ваш ход...». Комедийный фильм.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Пять вечеров с «Темз телевидж» (продолжение). Концерт поп-музыки.

22.15 СВЕРДЛОВСК. Новости. По окончании — МОСКВА. Хоккей. Чемпионат НХЛ.

СРЕДА

12 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Этот фантастический мир».

9.15 Встреча с педагогом М. П. Шетинным в Концертной студии Останкино.

10.45 Новости.

10.55 «Клуб путешественников».

15.20 «Музыкальная сокровищница».

16.05 «Без конспекта». Документальный фильм о проблемах обучения в высшей школе.

16.35 «Детский час» (сурокком английского языка).

17.35 «Песня далекая и близкая».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 К Дню космонавтики. «Человек Земля. Вселенная».

19.30 П. И. Чайковский. Фрагменты из балетов: «Спящая красавица», «Щелкунчик», «Лебединое озеро».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 К Всемирному Дню авиации и космонавтики. Премьера документального телефильма «Крылья Отчизны». Фильм первый — «Время летать».

22.15 «Сегодня в мире».

22.30 Премьера документального телефильма «Крылья Отчизны». Фильм второй — «Рыцари неба».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Лист Мебиуса». Премьера научно-популярного фильма.

8.35, 9.35 «Окружающий нас мир». 2-й класс.

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

9.55 Киножурнал «Наука и техника», № 19.

10.05 Учащимся ПТУ. Биология.

10.35, 11.35 А. Н. Толстой. «Русский характер». 6-й класс.

11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

12.05 Программа компании «Темз телевидж» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия — «Три мудрые обезьяны».

12.35 «Ваш ход...». Комедийный фильм.

13.15 Программа компании «Темз телевидж» (Великобритания) (продолжение). Концерт поп-музыки.

16.20 Новости.

16.30 «Иллюзион». Художественный фильм «Гюлли».

17.50 «Про верблюжонка». Мультфильм.

18.00 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.05 Реклама.

18.10 «Большая экскурсия». К 100-летию историко-краеведческого музея. Передача 2-я.

18.50 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.15 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.30 «Пять вечеров с «Темз телевидж» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия — «Визит вежливости».

20.00 «Английский дом». Документальный фильм.

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Пять вечеров с «Темз телевидж» (продолжение). «Домушник». Теле-

фильм из серии «Опекун».

22.15 Новости.

22.25 СВЕРДЛОВСК. «Один из один при свидетелях». Музыкальная программа с участием Марины Цхай.

22.50 Новости.

23.00 МОСКВА. Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная ГДР — сборная Турции. 2-й тайм.

ЧЕТВЕРГ

13 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «О чем поют дети Земли».

8.50 «Крылья Отчизны». Документальный телефильм. Фильм первый — «Время летать».

10.00 «Крылья Отчизны». Документальный телефильм. Фильм второй — «Рыцари неба».

10.55 «Детский час» (сурокком английского языка).

15.20 Концерт ансамбля песни и танца «Юность».

15.50 Премьера документального телефильма «Абдулла Каххар».

16.25 Премьера мультфильма «Трое на острове».

16.45 «...До 16-ти и старше».

17.30 «Импульс: инициатива, предприимчивость, прибыль».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Власть — Советам». Демократические принципы системы выборов.

19.00 Премьера мультфильма для взрослых «Окно».

19.10 «Вершина Визбора». Художественный телефильм (премьера).

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Благотворительный концерт в Ленинкане.

22.45 «Сегодня в мире».

23.00 «Актуальный объектив». Премьера документального фильма «Кто разведет тучи?». Об экологической обстановке в Нижнем Тагиле.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Летать и верить». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс.

8.55 Киножурнал «Наука и техника» № 1.

10.05 «Мама, папа и я».

10.35, 11.35 Музыка. 7-й класс. М. П. Мусоргский.

11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.

12.05 Программа компании «Темз телевидж» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия — «Визит вежливости».

12.35 «Английский дом». Документальный фильм.

13.15 Программа компаний «Темз телевидж» (продолжение). «Домушник». Телефильм из серии «Опекун».

14.15 «Паруса над заливом». Документальный телефильм.

14.35 «Вас приглашает музыка».

17.05 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

17.10 «Странные картины Юрия Филоненко». К открытию выставки.

17.50 «С думой о земле и людях». Арендный подряд на селе. В прямом эфире — ответы на письма.

18.50 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.15 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.30 «Пять вечеров с «Темз телевидж» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия — «Свой дом».

20.00 «Шоу Бенни Хилла».

20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Пять вечеров с «Темз телевидж» (продол-

жение). «Полдень». Телеспектакль из серии «Роман».

22.15 «Ретро».

23.25 Областной телеконкурс молодых исполнителей советской песни «Надежда». Вторая региональная передача.

ПЯТНИЦА

14 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Человечка нарисовал я». Мультфильм.

8.50 «Вершина Визбора». Художественный телефильм.

10.20 Новости.

10.30 «Институт человека».

15.20 «Народные мелодии».

15.35 Премьера документальных фильмов телестудий страны: «Дорога через шесть рек», «Примите телеграмму».

16.20 Премьера мультфильма «Сказка десятого этажа».

16.30 «Ребятам о зверятах».

17.00 На приз клуба «Золотая шайба».

17.45 «Пядь земли». Мелодии Т. Киряка.

18.10 Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь».

18.15 «Сегодня в мире».

18.30 «Интерсигнал».

19.00 Мультфильмы.

19.20 «Семейный экран». Художественный телефильм «Чужой» (премьера).

20.30 «Время».

21.00 «Прожектор перестройки».

21.10 Премьера документального фильма «Служим Отечеству».

21.30 «Это было... было...».

21.50 Премьера мультфильма для взрослых «Мартышка».

22.00 «Взгляд».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Пока свободую горим». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 В. П. Катаев. «Сын полка». 4-й класс.

9.05 Английский язык. 1-й год обучения.

10.05 Н. В. Гоголь. «Мертвые души».

10.35, 11.35 М. М. Пришвин. «Кладовая солнца». 5-й класс.

11.05 Английский язык. 2-й год обучения.

12.05 Программа компании «Темз телевидж» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия — «Свой дом».

12.35 «Шоу Бенни Хилла».

13.05 Новости.

13.15 Программа компании «Темз телевидж» (продолжение). «Полдень». Телеспектакль из серии «Роман».

14.15 Ритмическая гимнастика.

14.45 Документальные телефильмы: «Требуются единомышленники», «Восточная Сибирь».

16.35 Новости.

16.45 Премьера документального фильма «Язеп Дроздович».

17.05 Ритмическая гимнастика.

17.35 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

17.50 «ЭХО». Экономика. Хозрасчет. Общество». Программа, посвященная проблемам экологии.

18.50 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.15 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.30 «Пять вечеров с «Темз телевидж» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия — «По доброй воле».

20.00 «Доска». Комедийный фильм.

20.30 «Время».

21.00 «Прожектор перестройки».

21.10 «Пять вечеров с

«Темз телевидж» (продолжение). «Режиссер Ингмар Бергман». Документальный фильм.

22.10 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Днепр».

СУББОТА

15 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Домашняя академия».

8.35 Л. Бетховен. Соната № 5 для скрипки и фортепиано («Весенняя»).

9.00 «Времена года». Апрель.

10.00 «Родники».

10.30 Мультфильмы: «Весенние мелодии», «Высокая гора».

11.00 «В странах социализма».

11.30 «Очевидное — невероятное».

12.30 Концерт ансамбля песни и танца Корейской Народной Армии.

13.00 «Родительский день — суббота». Защита прав детей.

14.30 «Сегодня в мире».

14.45 «Фильмы с участием Андрея Миронова». «Мой младший брат».

16.35 «15 минут из жизни женщины».

17.00 Телемост Москва — Хельсинки.

18.35 Международная программа.

19.35 К 100-летию со дня рождения Ч. Чаплина. Телефильм «Неизвестный Чаплин». 1-я серия (Англия).

20.30 «Время».

21.05 «Спутник телезрителя».